
 
 

Ata da 43ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura, realizada pela 
Câmara Municipal de Cascavel em 08 de julho de 2019, com início às nove horas sob a 
Presidência do Vereador ALÉCIO ESPÍNOLA, secretariada pelo vereador CABRAL e 
com a presença dos vereadores: Alécio Espínola, Bocasanta, Cabral, Carlinhos Oliveira, 
Celso Dal Molin, Mazutti, Fernando Hallberg, Jaime Vasatta, Josué de Souza, Mauro 
Seibert, Nadir Lovera, Olavo Santos, Parra, Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial Madril, 
Rafael Brugnerotto, Romulo Quintino, Serginho Ribeiro e Valdecir Alcântara. – 
Presidente: Havendo número regimental, dou por aberta a sessão e solicito ao senhor 
secretário que faça a leitura da matéria de expediente recebida pela mesa. PEQUENO 
EXPEDIENTE: - Ofício nº 68/2019 - Vereador Misael Júnior informa ausência na sessão 
do dia 08/07/2019; Pareceres da Comissão de Justiça e Redação nº 134 e 140/2019; 
Parecer da Comissão de Viação e Obras Públicas nº 24/2019; Parecer da Comissão da 
Saúde e Assistência Social nº 14/2019; Requerimentos nº 273 até 276/2019; PRE nº 
08/2019; PLOs nº 63, 73, 74 e 75/2019. Inscritos para o pronunciamento do grande 
expediente, os vereadores Celso Dal Molin, Josué de Souza, Mauro Seibert, Policial 
Madril, Serginho Ribeiro, Mazutti, Valdecir Alcântara, Carlinhos Oliveira e Olavo Santos. 
– Presidente: Finda que está a matéria de expediente, deixo a palavra livre pra inclusão 
ou destaque para a ordem do dia.  INCLUSÃO OU DESTAQUE PARA ORDEM DO 
DIA: – Não houve nenhuma solicitação neste sentido. ORDEM DO DIA: – Presidente: 
Em primeira discussão e votação o projeto de lei n° 95/2017 que dispõe sobre reserva 
em espaços esportivos no município de Cascavel para cadeirantes, autor Vereador 
Pedro Sampaio. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Pedro 
Sampaio. - Vereador Pedro Sampaio: Hoje apresento esse projeto que a gente vem 
trabalhando desde 2017, seja com indicações, seja com fiscalizações aos nossos 
próprios públicos esportivos do município de Cascavel. Temos encontrado dificuldade no 
quesito encontrar as adequações necessárias às pessoas portadoras de necessidades 
especiais que é um direito fundamental, que é o direito de ir e vir para todas as pessoas 
seja ela portadora de necessidade especial ou não. E nós temos dados apontados pelo 
IBGE que 6.2% da população tem algum tipo de deficiência, e o direito de todo 
cadeirante é trafegar pelo mesmo lugar de uma pessoa sem deficiência. Gostaria que a 
técnica passasse algumas fotos. (Exibição de imagens) Temos o Ginásio da Neva, o 
Ciro Nardi, o Francisco Pian, são Cristóvão, nós temos o Estádio Olímpico que foi o 
único que se adaptou por conta da última reforma que foi feita. Fui prova viva no Ginásio 
da Neva num evento esportivo que lá acontecia e a mãe não tinha nem a pintura externa 
ali salvaguardada para o filho cadeirante. Cascavel, não só na área esportiva, bastante 
falta de acessibilidade. Nós temos uma lei das calçadas que está em vigência e ainda 
encontramos barreiras, nós temos vários impeditivos às pessoas portadoras de 
necessidades especiais e isso é uma contribuição não só a minha, mas também desta 
casa para com as pessoas que têm essa falta de mobilidade. Eu, como membro da 
comissão também de esporte e cultura, já estendo isso também aos nossos trabalhos 
para que nós possamos também com o secretário Burgarelli e também os demais 
secretários pra que possamos deixar Cascavel acessível para todos. Peço voto 
favorável a todos os vereadores. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Carlinhos Oliveira: 
Parabenizar pelo projeto, temos várias praças esportivas no município de Cascavel e 
praticamente só o Estádio Olímpico que contenta essa determinação reservando um 
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espaço para os deficientes físicos, cumprindo a legislação. Importante também nós 
pensarmos num plano para recuperar esses espaços que já existem no município 
enquadrando eles no requisito de acessibilidade. - Vereador Pedro Sampaio: Um fato 
que nos chama atenção que em 81 foi a última modificação esportiva construída na 
cidade de Cascavel. De lá até agora nós não tivemos nenhuma construção. O Alice 
Martelli agora recentemente que tem um próprio específico para a ginástica rítmica, 
espero que esteja atendendo já toda a legislação como um todo por conta dessa 
inclusão social das pessoas com mobilidade reduzida no município de Cascavel. Peço 
voto favorável. – Presidente: Com a palavra vereador Serginho Ribeiro. - Vereador 
Serginho Ribeiro: Quando se fala em mobilidade e inclusão é de fato fazendo uma 
readequação e ajustando realmente uma possibilidade. Temos que pensar de uma 
forma macro porque Cascavel é uma cidade que merece. Então, com isso eu sei que 
despende de não só boa vontade, de dinheiro, todo investimento, mas importante nós 
falarmos isso. Outro problema que acontece são as pessoas que não respeitam. “Eu vou 
dar um jeitinho”. Isso não pode mais acontecer. (-Um aparte) Pois não. – Vereador 
Pedro Sampaio: Temos o estatuto do torcedor que estabelece normas e proteção e 
defesa do torcedor. No artigo 3, parágrafo único é muito claro: Será assegurada 
acessibilidade do torcedor portador de deficiência ou com mobilidade reduzida. Cascavel 
precisa urgente dessa referência também aqui fazendo com que se respeite a 
legislação, a mobilidade urbana para que nós possamos ter um trânsito a essas pessoas 
de forma segurada como uma pessoa normal também tem. - Vereador Serginho Ribeiro: 
É um avanço para Cascavel, é um papel realmente bastante importante, então o projeto 
é bastante importante. Peço voto favorável também. Nós fazemos a nossa parte como 
fiscalização. Mas também projetos de leis que atendam a necessidade de várias 
pessoas. Peço voto favorável. – Presidente: Continua em discussão. Em votação. Os 
vereadores favoráveis permaneçam como estão, os vereadores contrários que se 
manifestem. Projeto de lei aprovado pela totalidade dos senhores vereadores. Em 
primeira discussão e votação o Projeto de lei n° 28/2019 que declara de utilidade pública 
à Associação das pessoas com deficiência, autor Vereador Mazutti. (-Peço a palavra) - 
Presidente: Com a palavra, vereador Mazutti. - Vereador Mazutti: Esta associação visa 
esta obtenção de utilidade pública no município de Cascavel, é uma associação que tem 
de Associados em torno de 70 crescendo destacando que são todos os tipos de 
deficiência. É uma associação voltada realmente para inclusão social e tem este intuito 
de vir ao encontro de todos os que vêm tendo dificuldades e é uma soma. Sabemos que 
tem a ADEFICA, mas ela vem a nível de estado para poder atender essas pessoas. Nas 
suas ações conforme anexo de atividade demonstra importância dessa associação para 
aqueles menos favorecidos pela sorte. São inúmeras ações voltadas ao atendimento 
das pessoas com deficiência, em especial para os moradores considerados de rua. 
Tínhamos a primeira vez que veio aqui na Câmara a questão do endereço que estava 
nos documentos lá na Rua Presidente Bernardes 2100, mas como ela mudou o 
endereço para Avenida Brasil 8881, nós pedimos o adiamento para se adequar e hoje o 
CNPJ está constando na Avenida Brasil 8881. Depois a outra dúvida que surgiu desse 
projeto no sentido que foi dada uma declaração aqui por parte do secretário de 
assistência social Hudson que ela não possui a inscrição junto ao Conselho Municipal de 
assistência social. Pedimos mais um adiamento desse projeto para tirar essa dúvida e 
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conversando com o Hudson também com o presidente Marquinhos para ele poder fazer 
essa inscrição junto ao Conselho Municipal ele precisa ter essa utilidade pública. (-Um 
aparte) Pois não. – Vereador Pedro Sampaio: Parabenizo também a mesa diretora desta 
casa por dois assuntos de extrema importância: um de nossa autoria da reserva do 
espaço esportivo e esse que declaração utilidade pública a Associação Paranaense. No 
estatuto diz muito claro lá nos incisos 21 e 22 que a associação vai atuar na defesa e 
efetivação dos direitos sociais que visem à inclusão social. Então vem de encontro na 
pesquisa que nós fizemos para redigir o projeto o direito de toda a pessoa portadora de 
necessidade especial ou com alguma mobilidade reduzida é o mesmo direito de que nós 
pessoas sem deficiência temos para com elas. Votarei favorável. - Vereador Mazutti: Um 
dos principais objetivos é buscar recursos. Então, através de projetos pode ser 
destinado através das suas declarações de Imposto de Renda uma vez que você tem 
um projeto protocolado no Ministério da saúde, as empresas podem fazer 
direcionamento para tal projeto. O empresário sempre fica com dúvida porque ele paga 
tanto imposto e não vê onde é aplicado os recursos muitas vezes principalmente os 
impostos federais. Justamente esses impostos federais que pode fazer os 
direcionamentos para projetos como este da associação paraense das pessoas com 
deficiência, APD. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Policial Madril: Primeiro agradecer 
o Marquinhos por ter vindo hoje, a gente teve algumas dúvidas no decorrer desse 
projeto nos endereços e quanto à situação lá da inscrição na assistência social, mas 
acredito que foi resolvido, e a única coisa que a gente ficava preocupado é que no dia 
da votação o Marquinhos não estava, e faltando esses documentos aí depois foi 
explicado que tem que ter primeiro esse projeto ser votado e aprovado para ser 
associação sem fins lucrativos e agora a gente vai votar favorável e é mais para justificar 
também o estudo dos assessores da gente e da gente quanto aos projetos. Acredito 
também que o vereador Mazutti nesse projeto teve a sensatez de ter adiado por 2 vezes 
e agora como a gente sabe já que o projeto está tudo certo, vai votar favorável e 
acredito que todos os vereadores também dessa Casa de leis. Obrigado. - Vereador 
Mazutti: Dessa forma peço voto favorável dos nobres colegas vereadores. Obrigado. 
Proceda votação nominal senhor secretário. (Foram favoráveis os vereadores: 
Bocasanta, Cabral, Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, Mazutti, Fernando Hallberg, 
Jaime Vasatta, Josué de Souza, Mauro Seibert, Nadir Lovera, Olavo Santos, Parra, 
Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial Madril, Rafael Brugnerotto, Romulo Quintino, 
Serginho Ribeiro e Valdecir Alcântara). (Não houve voto contrário). – Secretário: 19 
votos favoráveis e nenhum contrário. – Presidente: Aprovado projeto 28 de autoria do 
vereador Mazutti. Em única discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo 05/2018. 
(-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Policial Madril. - Vereador 
Policial Madril: Fazer um cumprimento especial hoje ao Cidão Vilácua que está 
acompanhando aqui e através dele que trouxe essa ideia de valorizar os jogadores que 
disputaram o campeonato paranaense de 1980. O que chama atenção da gente é que 
só tem o time titular que a gente consegue achar no Google de todas as histórias de 
Cascavel que na época era Zico, Dequinha, Edvaldo Lima, Manoel, Valdecir, Moacir 
Melo, Osmarzinho, Marcos, Paulinho Cascavel e Sergio Ramos. Então, a gente está 
fazendo homenagem nesse sentido aí, por minha parte estou fazendo para o Zico que o 
Zico na verdade o nome dele é José Aparecido Rodrigues, o Zico. Nasceu em janeiro de 
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1954 na cidade de Andirá do Norte no Paraná, filho de Maria Rita Rodrigues e José 
Rodrigues, tem dois filhos sendo uma menina e um menino. Então quando a gente 
começa a procurar a história para felicidade de nosso flamenguista eu achava que o 
primeiro gol de uma trave na outra teria sido do Zico do Cascavel, mas na verdade foi do 
Ubirajara Alcântara no dia 19 de setembro de 1970 num jogo entre Flamengo e 
Madureira e o Ubirajara era goleiro do Flamengo na época. Então, o Flamengo está 
sempre na história do futebol, e essa homenagem que a gente faz para o Zico também 
se estende a todos os jogadores da época. É uma pena que infelizmente na história não 
tem o elenco do time que, por exemplo, o Claudinho eu fui assistir uma vez o jogo e 
acredito que ele era o reserva do Zico na época que o Cascavel foi campeão em 1980 
que foi um título dividido, essa medalha Xiquinho Osmar Zimermmann que foi da 
Câmara de vereadores aonde que a gente faz homenagem a atletas que se destacam e 
levam o nome de Cascavel a outros estados até internacionalmente, então acredito que 
essa medalha que está sendo outorgada ao Zico, ao José Aparecido Rodrigues que hoje 
mora para região de Santa Teresa ali tem um valor relevante, acredito que vai ter o 
apoio de todos os vereadores porque é uma pessoa que realmente quando a gente 
digita algo sobre Cascavel ou fala de futebol é conhecido nacional e internacionalmente 
e é uma pena que as histórias eles não repassam todos os atletas que acredito que 
deveria ter o nome do elenco inteiro na época quando a gente consultasse sobre o time 
de 1980, só tem a escalação do time titular, e quando a gente digita de alguns atletas 
que se destacaram em Cascavel, tem muitos jogadores que não aparece o nome que é 
o caso do Marcos Teixeira que eu não vejo aparecer, do próprio Denilson e tantos outros 
que jogam, do Veiga que já jogou até a Champions Ligue e não aparece no Google 
falando que foi o jogador que saiu de Cascavel. Então, hoje a gente fazendo essa 
homenagem ao Zico a gente está só homenageando tanto os atletas que saíram, 
levaram o nome de Cascavel para outros estados e para outros países. Tem algumas 
pessoas, eleitores, algumas pessoas que criticam às vezes esse tipo de homenagem 
que acreditam que vereador não tem outras coisas mais importantes para fazer, mas 
acho que toda pessoa que criticasse esse tipo de homenagem eles deveriam parar e 
pensar o que que é importante para ele, o que é importante para o outro. Tem muitas 
coisas que é importante para mim que não é importante para um outro Vereador e assim 
vai, cada um dá importância a alguma coisa na sua vida. Eu por exemplo dou 
importância a todas as pessoas de bem, procuro valorizar todas as pessoas que fazem 
algo em prol da sociedade, é lógico que tem muitas pessoas que a gente não vê ou 
passa despercebido, um exemplo é homenagem do Hélio Calo que o vereador Pedro 
Sampaio fez aqui que foi uma homenagem justa só que o Hélio, por exemplo, ele é 
treinador da seleção brasileira de futebol de salão, auxiliar técnico, eu, por exemplo, 
conheço o Hélio há quanto tempo, a gente sempre em campo de futebol e a gente 
nunca se atentou a importância que o Hélio tem para cidade de Cascavel, o nome que 
leva e o respeito que traz para nossa cidade, e quantas outras pessoas que fazem coisa 
boa seja na área do esporte seja em outras áreas que às vezes está todo dia passando 
pela gente, mas talvez pela amizade, pelo apelido que a gente conhece a pessoa, a 
gente não consegue denominar o valor que essa pessoa tem. Um exemplo claro é 
muitas pessoas que conheci do tempo de colégio e do tempo de futebol que só sabiam 
ou ficaram sabendo que eu era o Madril na época da eleição, conhecia por Feijão, 
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Sebastião e nunca ligavam uma pessoa com a outra. Às vezes você numa roda de 
amigos as pessoas falam: como que as pessoas têm tanto medo de você na cidade? Eu 
falo: as pessoas não, só as pessoas que cometem algum tipo de crime. Só que as 
pessoas não entendiam que não ligavam uma coisa com a outra, é mesma coisa as 
homenagens que a gente faz, cada vereador aqui às vezes tem uma visão pra um tipo 
de situação e vê aquela pessoa que se destacou que o outro não viu, mas isso não quer 
dizer que um seja menos que o outro, é a mesma coisa que a gente vê quando você 
procura na história do time de Cascavel que você só consegue trazer os jogadores que 
jogaram na época, os titulares, a gente não sabe quem era reserva, quem que era o 
elenco, quem era o treinador, não aparece na história, então é algo que vai mudando 
com o tempo. Acredito que de agora para frente cada vez mais vai evoluindo, as 
pessoas vão valorizando mais. Em time de futebol é quase o mesmo que em obras 
construídas, em prédio que só aparece o nome do arquiteto e do engenheiro ali, nunca 
aparece o nome do mestre de obra e muito menos do servente, da pessoa que 
trabalhou no dia a dia e fez o serviço braçal que foi tão importante quanto àquela pessoa 
que fez o desenho porque se não tivesse um que fizesse o serviço pesado, que fizesse 
a fundição, jamais teria aquela obra terminada. Então, gostaria só de estender esse 
elogio que estou fazendo hoje para o Zico a todos os jogadores de Cascavel que 
disputaram o campeonato naquela época, o Manuel há pouco tempo eu via ele que 
trabalhava na associação dos advogados não sei se está ainda porque a gente fica um 
mês, dois sem passar no local, a pessoa muda de local, mas o Manoel é uma pessoa 
humilde que eu conheço, o Paulinho Cascavel pessoa que eu conheço também de jogo 
de futebol, Sergio Ramos e outros que a gente não lembra aqui de ter visto no dia a dia, 
mas são todos pessoas que na época não ganharam muito dinheiro, que não era 
valorizado na questão de dinheiro, mas também naquela época a pessoa jogava mais 
pelo amor ao futebol, amor à cidade e mais no sentido de ganhar mesmo, de vencer e 
levar o nome do seu time. Hoje a gente vê que é bem diferente, por isso eu peço voto 
favorável a essa medalha Xiquinho Osmar Zimermmann que será entregue ao Zico, 
jogador de futebol campeão de 1980 por Cascavel. (-Um aparte) Pois não. – Vereador 
Pedro Sampaio: Eu conheço o Zico. Quando a gente faz uma homenagem acredito que 
todos os vereadores aqui estão atentos a prerrogativa maior que é a fiscalização dos 
atos do Executivo e essas outorgas de medalha, elogios congratulações faz parte do 
reconhecimento aos nossos munícipes. Então, é de grande valia, isso é pertinente ao 
Vereador, cabível em todas as prerrogativas inerentes ao exercício do mandato, então, 
não vejo assim quando a gente é criticado do que está fazendo que não está fazendo, 
acho que todos estão fazendo e essa é uma contribuição àquelas pessoas que mudam, 
pode mudar até a criança e servir de exemplo para que seja alguém na vida. - Vereador 
Policial Madril: Obrigado. Encerro minha fala pedindo voto favorável de todos os 
vereadores a esse projeto. – Presidente: Continua em discussão o projeto de decreto 
05/2018 de autoria do vereador Policial Madril. Em votação. Os vereadores favoráveis 
permaneçam como estão, os vereadores contrários que se manifestem. Aprovado pela 
totalidade dos senhores vereadores. Finda que está a matéria da ordem do dia deixo a 
palavra livre aos senhores vereadores para pronunciamento de interesse público. A 
primeira inscrição é do vereador Celso Dal Molin. – Vereador Celso Dal Molin: Abro mão 
da palavra. - Vereador Carlinhos Oliveira: Abro mão da palavra. - Vereador Valdecir 
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Alcântara: Abro mão da palavra. GRANDE EXPEDIENTE: Importante assunto que nós 
temos para essa manhã também para concluirmos o trabalho que a Comissão do Direito 
do Consumidor está fazendo. Esse aparelho diz aqui na colocação dele que ele bloqueia 
100% do ar que entra nos relógios. Esse relógio que está sendo instalado se chama 
Magnético Hidrômetro Magnético Monojato. Esse relógio que veio agora não é 
mecânico, é magnético, trabalha com imãs. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Pedro 
Sampaio: Sexta-feira, a Rita que é uma das diretoras professoras supervisoras da 
Sanepar me alcançou de que uma equipe de Curitiba estaria em Cascavel na manhã de 
hoje onde essa equipe fará toda a troca desses hidrômetros das 44 unidades já 
direcionadas através da fiscalização da comissão e onde os nossos assessores estão 
acompanhando por dificuldades de nós estarmos aqui na sessão. Acredito que o 
trabalho da comissão tem dado resposta à sociedade de que nós estamos vigilantes 
quanto à legislação consumerista no município de Cascavel. Acompanharemos durante 
a semana para que todos possam saber que a Sanepar está com uma equipe própria e 
irá retirar os hidrômetros, lacrar dentro de uma caixa, irá mandar aferir no Inmetro 
Federal para que nós possamos ter essa resposta se está havendo prejuízo aos nossos 
consumidores de Cascavel. Obrigado. – Vereador Celso Dal Molin: Quando se coloca 
esse aparelho que é vendido no comércio ele inibe a entrada do ar e baixa-se o 
consumo. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Jaime Vasatta: Eu acho que chegou um 
momento que não tem mais saída para Sanepar. Fui chamado no bairro Santa Cruz 
sábado de tarde e realmente aquilo que você tem falado, Celso, em relação ao 
hidrômetro eu constatei pessoalmente, a pessoa realmente destruiu a casa dele para 
tentar achar o vazamento, mas infelizmente não encontrou. Filmei lá, realmente fecha 
todo o registro não tem uma torneira aberta não tem nada e aquela hélice continua 
girando. – Vereador Celso Dal Molin: A comissão vai continuar trabalhando nessa 
situação até que seja resolvido esse problema. Na minha opinião é um problema no 
relógio. Queremos deixar ciente a população de Cascavel que estamos cuidando disso.  
(-Um aparte) Pois não. – Vereador Olavo Santos: Gostaria de entender como funciona 
esse aparelho porque o senhor disse que ele tira o ar. Para impedir que o ar passe pelo 
relógio ele precisaria ser instalado antes do relógio e antes do relógio não podemos 
mexer porque é de autonomia da Sanepar. Isso é legal? – Vereador Celso Dal Molin: É 
instalado depois do relógio, é um aparelho que segura a pressão do ar. O ar não roda, 
não passa. É colocado depois do relógio. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Rafael 
Brugnerotto: O Renato esteve aqui e até o vereador Fernando propôs uma lei obrigando 
a Sanepar a fazer isso, eu entendi no momento que seria inconstitucional a questão de 
obrigar a Sanepar a fazer isso, mas foi perguntado aqui e ele falou que não existe 
absolutamente nenhum impedimento do consumidor instalar na sua casa. Vamos até 
divulgar isso para que as pessoas possam fazer. – Vereador Celso Dal Molin: Estivemos 
numa casa com um cidadão que fez outro cavalete com outro relógio redutor fez uma 
técnica lá depois do relógio também, ele não usou esse aparelho, usou outro sistema e 
também segurou e o consumo baixo. Pelo sistema desse relógio ele tem algum 
problema sério que tem que ser refeito. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Serginho 
Ribeiro: É um absurdo o consumidor ter que comprar um aparelho se o serviço tem que 
ser prestado e já está pagando pelo serviço. Olha só se tem cabimento. Parabéns pelo 
trabalho. – Vereador Celso Dal Molin: Você tem razão, esse aparelho tinha que vir 
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acoplado ao relógio. Só queria deixar mais um esclarecimento: quando estiveram aqui 
na reunião e o pessoal falou que na casa do seu Nelson realmente havia um vazamento, 
eu fui lá ver o cano que tinha vazamento. O cano foi quebrado no processo de análise 
da água, não tinha vazamento. Trincou um cano de tanto mexer no cavalete. Estamos 
acompanhando mais três que foi colocado esse aparelho, uma já deu o resultado, está 
confirmado que o ar faz girar o relógio e marca para o consumidor pagar. Vamos 
continuar esse trabalho depois vamos estar conversando com o Ministério Público e 
famílias que foram prejudicadas com certeza isso vai ser resolvido. Esse relógio, na 
minha opinião, não é apto para trabalhar e para estar sendo colocado nas residências, 
por isso que a comissão pediu que não se coloque mais, a Sanepar pediu mais 15 dias 
para fazer toda essa pesquisa e daqui 15 dias dar uma posição. Sendo isso, agradeço a 
oportunidade. – Presidente: Com a palavra vereador Josué de Souza. - Vereador Josué 
de Souza: Tenho dois assuntos: Quinta, sexta-feira fui alcançado por alguns 
telefonemas da parte da Imprensa falando da questão do Consamu da nossa cidade da 
nossa região oeste que o governo do estado estuda trazer esse Consamu de Foz do 
Iguaçu, de Pato Branco e centralizar tudo em Cascavel. Nos trouxe uma preocupação 
muito grande pela questão de centralizar tudo aqui em Cascavel. Hoje nós temos um 
serviço aqui de excelência, mas com a vinda da cidade de Foz do Iguaçu e toda região 
de Pato Branco, Francisco Beltrão será que nós vamos ter os profissionais a altura para 
continuar tendo o mesmo atendimento que os munícipes têm hoje? É uma preocupação 
que nos traz. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Rafael Brugnerotto: Fiquei sabendo 
dessa situação e já fui diretor jurídico lá do Consamu e participei até da criação do 
modelo do consórcio para fazer o atendimento. O Consamu começou muito pequeno, 
hoje o crescimento foi muito grande e eu creio que quando Foz vem procurar, eles estão 
reconhecendo esse trabalho que está sendo feito no Consamu. Quando eu estava lá um 
problema muito grande era justamente buscar a regulação pela central de leitos que tem 
dois tipos de regulação, uma que vai regular para mandar ambulância, helicóptero e a 
outra que vai regular para ir para os leitos. O que o pessoal está vendo? Diminui porque 
esta regulação a partir do momento hoje, por exemplo, a regulação que era feita na 
época não era feito por médico, era feita por funcionário. Se os municípios entrarem vai 
aumentar a arrecadação. A consequência que vai aumentar a arrecadação e tem que 
aumentar também o número de pessoas para atender. Temos que ficar atentos ver se a 
qualidade realmente não vai diminuir. Espero que não. (-Um aparte) - Vereador Josué 
de Souza: Pois não. – Vereador Parra: Entendo o Rafael, mas a estrutura que tem o HU 
hoje que atende 2 milhões de pessoas aqui na nossa região mostra que quanto mais 
cidades estiverem junto no Consórcio isso traz mais dificuldade. Eu imagino que 
nenhum serviço de saúde é suficiente para atender a população, então quanto mais 
demanda nós trazermos aqui para nossa região vai complicar mais o atendimento da 
nossa população. Creio que é um prejuízo para nossa região aqui do oeste do Paraná. - 
Vereador Josué de Souza: No nosso humilde entendimento vai inchar o atendimento 
aqui, vamos estar dividindo os nossos leitos com outros municípios. Será que vamos ter 
funcionário suficiente para atender toda essa demanda? É essa a questão que estamos 
preocupados. Vou estar indo atrás, verificando, buscando mais informações, estou à 
disposição de vocês, aqueles que queiram nos acompanhar estamos pedindo ajuda 
para estar juntos buscando a solução e tentar resolver essa situação mais pacífico 
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possível. O outro assunto trago amanhã. – Presidente: Com a palavra vereador Parra. - 
Vereador Parra: Queria agradecer a presença do nosso prefeito. No sábado estivemos 
participando da festa julina na Escola Rubens Lopes, até o prefeito ficou surpreso com a 
grande participação dos moradores e os pais acompanhando as apresentações das 
crianças e é uma demanda já, o Policial Madril que é ali da região sabe que nos 
entornos da escola como a rua é estreita tem um grande fluxo de veículos quando os 
pais vão buscar e levar as crianças então conseguimos com o prefeito o compromisso 
de agora nessas férias escolares, no recesso o Prefeito estará alargando a Rua 
Cassiano Jorge Fernandes ali na quadra da escola, fez o compromisso também de 
investir dentro da escola com parquinho, playground. Vamos ali fazer uns 
levantamentos. É um pequeno investimento do poder público perto da importância que 
tem o bairro Neva para o município de Cascavel. Era isso que eu tinha. – Presidente: 
Com a palavra vereador Mauro Seibert. - Vereador Mauro Seibert: Ouvindo atentamente 
a fala do vereador Josué, está no site da Catv, segundo Sérgio Luiz Bader a situação 
estava controlada até quando começaram as mudanças de governo. A troca de governo 
prejudicou a situação no HU. Eu fazendo visita nas UPAs tem uma recomendação que 
aos pacientes com fraturas ortopédicas permaneçam nas Upas porque mês que vem 
vence o acordo da Reitoria sobre o concurso. Os médicos que estão lá já estão há três 
meses sem receber. Se agora essa situação já está acontecendo imagina a partir do 
mês que vem. Começo a ficar preocupado com essa segunda vinda de Foz do Iguaçu. É 
um tema que vários vereadores aqui estão abordando, venda esse episódio eu começo 
a ficar preocupado. A gente é sabedor desse repasse da verba federal para o SUS que 
há muitos anos não é feita uma correção. Nosso povo está sofrendo ali na UPA. O 
município está fazendo a sua parte bem feita, porém a parte do governo não está. (-Um 
aparte) Pois não. – Vereador Mazutti: Eu ia comentar sobre essa situação e até sugerir 
né ao presidente Alécio e a comissão de saúde para que possa fazer uma visita no 
hospital e saber da realidade do que está acontecendo. Sabemos que é uma questão a 
nível de estado, mas nós como somos representantes dos cascavelenses e o HU mais 
de 80% dos pacientes são de Cascavel. Acho que nós poderíamos montar uma 
comissão, fazer uma visita, fazer uma reunião com o HU para ver o que está 
acontecendo. - Vereador Mauro Seibert: Até concordo, e a gente percebe explanação na 
sessão passada do vereador Parra sobre aquela estatística, aquele quadro do Paraná, e 
eu concordo plenamente. Agora eu vejo que nós tínhamos ali atrás nossos deputados 
combatíveis, CPI da Saúde, debatendo e não estou vendo a mesma forma que o estado, 
nossos deputados para esses repasses, até uma falta de informação. Não adianta ir lá 
ver a situação do HU, é os gestores sentarem e verem o que está acontecendo. (-Um 
aparte) Pois não. – Vereador Parra: Não resolve visita. O governador no início do 
mandato cortou 20% do recurso da saúde e agora reteve 30% da Drin que é um recurso 
que o Governo Federal já liberou. Sem dinheiro não tem milagre. (-Um aparte) (-Um 
aparte) Pois não. – Vereador Pois não. – Vereador Rafael Brugnerotto: Fui alcançado 
por uma mensagem do diretor do Consamu, Peixoto, que falou o seguinte: Acredito que 
a cidade de Foz esteja se movimentando para evitar essa situação. Foz não tem 
interesse na integração, mas não tem nenhuma discussão com o Consamu. Sobre Foz 
também integrar o Consamu, ainda não temos proposta sobre isso. Isso foi discutido no 
governo anterior da Cida. Na nova gestão não houve qualquer proposta do Estado 

8 



 
 

ainda. Foz não tem, então creio que isso não vai acabar acontecendo. - Vereador Mauro 
Seibert: Com a palavra o governo do estado e nossos representantes do Estado, nossos 
deputados. É o que eu tinha. – Presidente: Com a palavra vereador Policial Madril. - 
Vereador Policial Madril: Antes de mostrar um vídeo, gostaria só de fazer uma fala que 
eu acredito que as pessoas de antigamente o que valia na pessoa era o bigode e a 
palavra. Hoje em dia eu acredito que mesmo documento com assinatura e com 
testemunha junto ainda as pessoas não cumprem o que falam, mas a gente está vendo 
aí que já tem várias pessoas que é do ramo político preso por alguns deslizes e o pior 
ainda que as pessoas que quando não têm palavra e falam as coisas, nem dentro de 
uma cadeia ele vai ter respeito. Então, antes de passar esse vídeo também gostaria de 
deixar claro que as pessoas de classe normalmente elas não são unidas em épocas 
anteriores a política, pessoas de bairro, depois eles querem cobrar de representante. 
Por que digo isso? Que hoje a gente vê uma cobrança grande das pessoas que foram 
eleitas, são policiais e tem alguns que estão... um que está defendendo realmente a 
classe dos servidores e outros que estão com a postura diferente, mas eu não vou ficar 
criticando porque se você for candidato também e ficar criticando as pessoas que foram 
eleitas... só que uma coisa é certa: na época da campanha eu não vi nenhuma 
associação de policiais militares pelo menos divulgar o nome de todos os candidatos 
que eram policias na época. Então, se eles tivessem feito um exemplo AVM, a Maia, 
Servopar eles colocassem todos os nomes dos policiais e mandasse nas cartilhas deles 
na casa dos sócios, desse opção para votar em um dos policiais hoje acredito que 
teriam mais força para cobrar. A gente sabe que a maioria dos policiais que foram 
eleitos, uns foram eleitos na onda Bolsonaro, outros foram eleitos por fazer vídeo e falar 
o que o povo gostava de ouvir e foram eleitos mais pela população e não tanto pela 
Corporação, então não tem como cobrar tanto. Mas uma coisa que a gente tem que 
deixar claro que a pessoa quando ela fala alguma coisa ela tem que cumprir. Então, 
gostaria só que colocasse esse vídeo do nosso Governador, o Ratinho Junior. (Exibição 
de vídeo) (-Um aparte) Pois não. – Vereador Mauro Seibert: Só para lembrar, quando 
congelaram a então governadora Cida Borghetti fez o descongelamento para 
negociação. Está aí a diferença do discurso e prática. - Vereador Policial Madril: Depois 
vou pedir mais um minuto. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Paulo Porto: Parabenizar 
por esse vídeo. Já estamos em duas semanas de greve, quase 3 semanas e a grande 
pergunta que se faz no Paraná é: estamos lidando com o candidato ou com governador? 
Quando era candidato falava uma coisa, como governador fala outra. (-Um aparte) - 
Vereador Policial Madril: Concedido. – Vereador Serginho Ribeiro: O discurso é um, a 
prática é outra. Professor vai à rua, batalha. Tem que mostrar seriedade não só na 
campanha, mas também no ato. (-Um aparte) - Vereador Policial Madril: Pois não. – 
Vereador Pedro Sampaio: Conheço uma pessoa aqui na cidade de Cascavel que fazia 
bastante promessa e não cumpria. Parabéns por sua fala, isso vem demonstrando que 
passa eleição muda somente a noiva, o vestido é o mesmo. - Vereador Policial Madril: 
Obrigado. Só coloquei esse vídeo porque o nosso Governador hoje ele poderia não ter 
feito a fala que fez antes de ser eleito que o tempo inteiro ele sabia que o país está cada 
vez passando por mais dificuldade, então ele fez uma promessa e o que a população 
tem que saber e ficar bem claro: os professores, funcionalismo público geral, estadual, 
eles não estão lutando pelo que não têm direito, só estão lutando pelo que foi perdido e 
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o que foi prometido antes de ser eleito. Então, acredito que esse governador, não que 
ele esteja equivocado. Quando ele fez essa promessa de campanha eu já não 
acreditava de imediato tanto é que fui de outra legenda, não pedi voto pra ele, mas o 
que fico indignado é que a pessoa mente descarado e depois tenta contar outra mentira 
para distorcer a situação. Quando ele assumiu como governador, lembro de uma 
palavra que ele falou que ele acordava sempre pela manhã que o pai dele pedia para 
acordar cedo e ele tomava banho pra aproveitar mais o dia. Agora eu estou entendendo 
com o passar do tempo, ele acorda cedo pra ele ficar bolando alguma mentira que vai 
contar pra alguém porque eu não preciso ficar falando e o eleitor tem que começar a 
acompanhar a vida dos políticos, o Ratinho Junior, por exemplo, nunca trabalhou em 
nada, ele sempre teve cargo de confiança em algum lugar, em algum governo. Ele fez a 
fala que queria, ganhou o voto, iludiu o povo, só que o povo às vezes gosta de ser 
iludido, o povo é carente daí acredita na ilusão dos outros. Nas próximas eleições 
quando vier candidato falar que pinta e borda e faz as coisas, começa a procurar o 
histórico da vida da pessoa. No próprio TRE tem tudo a situação da pessoa. É até bom 
essa fala que vou fazer que vai ser bom pra nós que estamos eleitos hoje e para os 
próximos candidatos que quando algum candidato que vier e começar a fazer promessa, 
falar o que o povo quer ouvir, a pessoa entra no TRE e vê a ficha dele, vai ver o 
passado da pessoa, vai ver quando é político que ganharam muito voto por matar muito 
por Whattzap Facebook você vai ver a certidão positiva dele, nunca respondeu bronca 
nenhuma porque a pessoa que é servidor público tudo que ele faz pelo menos um 
inquérito ele vai responder e vai ser absolvido. Tem muita gente que ganhou voto assim. 
E antes de encerrar a minha fala eu gostaria só de parabenizar o soldado Fruit que é 
deputado estadual que é uma pessoa que foi eleita mais pelo povo, não foi pela 
corporação e que hoje está deixando muitas pessoas surpreendidas pela postura que 
ele está tomando de sempre estar do lado das pessoas, da população, então só 
parabenizar o Fruit e dizer que não é o partido que define a pessoa se é de direita ou 
esquerda, tem que votar na pessoa que defende realmente o povo. Obrigado. – 
Presidente: Com a palavra vereador Serginho Ribeiro. - Vereador Serginho Ribeiro: 
Parabenizar toda equipe do Resta Jovem que hoje já está instituído no Calendário do 
município, estive presente no evento juntamente com o Leonaldo Paranhos, juntamente 
com Vereador Olavo, foi assinado então sancionado e instituído no Calendário do 
município o Restaura jovem. Belíssimo evento que traz também o jovem frente a coisas 
boas, tenho certeza que cada igreja faz sua parte, tanto evangélico, qualquer uma. 
Também estive presente no Jinrou juntamente com o Rudney, o Ivan, a equipe que faz 
também um trabalho belíssimo em prol da juventude. Também ontem tivemos um 
grande amigo, Hércolis, que fez uma belíssima apresentação no Centro Cultural Gilberto 
Mayer, vamos quanto Cascavel prima por talentos. (-Um aparte) Pois não. – Vereador 
Carlinhos Oliveira: Na área da cultura tivemos um evento muito legal do pessoal do RIP 
ROP na região do Brasília, um evento fantástico, muito legal. Temos que levar cultura a 
todas as pessoas que precisam. - Vereador Serginho Ribeiro: Veja quantas atividades 
só no final de semana. Novamente a questão das olimpíadas, Sérgio Cabral declarando 
literalmente aquela situação de corrupção para ganhar as Olimpíadas, propina para todo 
lado. O Brasil tem que entrar num quadro de propina para ganhar uma limpeza e para 
ser contemplado. Um absurdo. Discurso é bonito, mas na prática é outra. Vamos nos 
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colocar juntamente com nossos irmãos para fazer o melhor pela cidade de Cascavel que 
merece. Muito obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Mazutti. - Vereador 
Mazutti: Sábado de manhã estivemos no Teatro Emílio Sfer onde foram certificados os 
alunos concluindo o curso do Proerd. Parabenizar a Polícia Militar por essa ação 
visando colocar nossos jovens mais cientes, estão entrando no ensino médio e essa 
conscientização de dizer não às drogas, e nosso prefeito colocou que vai ser ampliado 
para todos os 5º anos da rede municipal. Parabenizar a Polícia Militar e a secretaria de 
educação por estar fazendo esse trabalho. Falar também sobre a posse festiva novo 
presidente da associação de moradores do Conjunto São Francisco, o ex vereador de 
Ramilândia assumindo a associação de moradores, seu Manuel, e tivemos a surpresa 
da presença do prefeito Paranhos. Seria isso. – Presidente: Finalizamos aqui a sessão e 
convocamos os senhores vereadores para amanhã às 14 horas para nossa sessão 
ordinária e em seguida teremos duas sessões extraordinárias. Não havendo mais 
nenhuma inscrição para o interesse público, encerro a presente sessão. O presidente 
encerrou a presente sessão ordinária às onze horas. E nada mais havendo a tratar e a 
constar, foi transcrita por mim, Ivanilsa Moreira Rocha, a presente ata, que depois de 
lida e aprovada será devidamente assinada pelo Secretário e pelo Presidente que dirigiu 
os trabalhos nesta Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.  
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